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Ορθόδοξος ιερέας ευλογεί την αχρήστευση ενός 
«Διαβόλου»
Ορθοδοξία / Η Ορθοδοξία στη Δύση

Αρχιερατικός Επίτροπος Βαυαρίας, Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου π. 
Απόστολος Μαλαμούσης

Όπως είναι γνωστό, το Μόναχο βομβαρδίστηκε ανηλεώς στη διάρκεια του 
Β΄Παγκοσμίου Πολέμου από τα αμερικανικά πολεμικά αεροπλάνα. Αμέτρητες 
βόμβες έπεσαν στην πόλη του Μονάχου και στη γύρω περιοχή και άλλες μεν 
εκπυρσοκρότησαν, προκαλώντας μεγάλες καταστροφές, άλλες όμως όχι και 
παρέμειναν «τυφλές» μέσα σε οικόπεδα και χωράφια, με τον κίνδυνο άμεσης 
εκπυρσοκρότησης, σε περίπτωση που κάποιος τις αγγίξει. Στη συνθηματική 
γλώσσα των πυροτεχνουργών που εξουδετερώνουν με κίνδυνο ζωής τις βόμβες 
αυτές, οι βόμβες αποκαλούνται «Διάβολοι».
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Ένας τέτοιος «Διάβολος» φανερώθηκε προ ημερών σε οικόπεδο, στη διάνοιξη 
θεμελίων για ένα κτηριακό συγκρότημα, δίπλα στον ιερό Ναό των Αγίων Πάντων 
Μονάχου και το κτηριακό συγκρότημα της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας. Την 
Πέμπτη 23 Μαρτίου ο χειριστής του εκσκαφέα παρατήρησε ότι προσέκρουσε το 
μηχάνημα σε ύποπτο αντικείμενο και ειδοποίησε αμέσως τις αρμόδιες υπηρεσίες. 
Διαπιστώθηκε ότι πρόκειται για βόμβα από τον Β΄Παγκόσμιο Πόλεμο που δεν είχε 
εκραγεί. Αμέσως κινητοποιήθηκαν όλες οι αρμόδιες υπηρεσίες και το Σάββατο, 25 
Μαρτίου, μετά από τις σχετικές προετοιμασίες, έλαβε χώρα η εξουδετέρωση της 
βόμβας, που ζύγιζε 250 κιλά. Προηγήθηκε η εκκένωση όλων των γειτονικών 
κατοικιών και καταστημάτων, όπως και του κτηριακού συγκροτήματος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γερμανίας. Η προγραμματισμένη Θεία Λειτουργία και εορταστική 
εκδήλωση για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821 στον ιερό Ναό των 
Αγίων Πάντων Μονάχου ματαιώθηκε. Περίπου 4.500 όμοροι κάτοικοι της περιοχής 
έπρεπε να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους μέχρις ότου αχρηστευθεί η βόμβα. Η 
συγκοινωνία διακόπηκε και όλοι οι όμοροι δρόμοι έκλεισαν από την αστυνομία.

Προτού να αρχίσουν οι εργασίες εξουδετέρωσης του «Διαβόλου» ο 
πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης επισκέφθηκε το εργοτάξιο και είχε 
εγκάρδια συνομιλία τόσο με τον χειριστή του εκσκαφέα κ. Τοβία Σμουκ, όσο και με 
τον ειδικό πυροτεχνουργό κ. Ρόγκερ Φλακόβσκι που θα αχρήστευε τη βόμβα. Του 
ευχήθηκε την ευλογία του Θεού για το άκρως επικίνδυνο έργο του. Ο 
πυροτεχνουργός κ. Φλακόβσκι δέχθηκε εγκάρδια τις ευχές και ευλογίες του π. 
Αποστόλου και τον διαβεβαίωσε ότι μαζί θα εκδιώξουν τον «Διάβολο». Μετά την 
επιτυχή έκβαση της επιχείρησης οι κάτοικοι επέστρεψαν στα σπίτια τους.



Οι εφημερίδες του Μονάχου περιέγραψαν με εκτενές κείμενο και φωτογραφίες την 
όλη επιχείρηση και αναφέρθηκαν ιδιαίτερα στην ευλογία του π. Αποστόλου 
Μαλαμούση προς τον πυροτεχνουργό. Η εφημερίδα Süddeutsche Zeitung 
τιτλοφόρησε το ρεπορτάζ με τον τίτλο: «Διάβολος σε κατοικημένο χώρο», η 
εφημερίδα ΤZ με τους τίτλους: «Μια βόμβα με δύναμη εκπυρσοκρότησης, Ιερέας 
παρέχει την ευλογία του» και «Εξουδετέρωση με επίβλεψη από πολύ ψηλά (από τον 
ιερέα και το Θεό)» και η εφημερίδα Abendzeitung με τον τίτλο: «Τον Διάβολο θα 
τον εξορκίσουμε».
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